

A
微导语 新闻快餐

“秦淮新河机场高速大桥附近，有个工地挖开河道，准备在河床铺设3米多口径管线。为图省事，船工将泥沙拖到100米外，直接弃置在秦淮新河里。”11月25日下午，有市民拨通现代快报热线96060举报。现代快报记者蹲守秦淮新河岸边，拍下货船将泥土直接弃置河道的全过程，并向政府部门举报。26日上午，执法人员赶到现场，勒令挖泥船立即停工，并立案调查。

C 深阅读 全景呈现

快报直击“泥沙入河”

挖泥船将泥沙直接弃置秦淮新河，快报记者蹲点拍下全过程，水利局勒令停工立案查处

6666 快报记者行动

【记者蹲守】

时间:25日下午3点
地点:秦淮新河北岸边

船工手持铁锹将泥沙铲进河里

11月25日下午两点半，在机场高速公路与秦淮路交界处，按事先约定，现代快报记者与报料人老黄碰头。老黄领记者驱车沿秦淮路向东行驶，在石马公寓东侧左拐进一条小路，行驶约100米，就来到秦淮新河南岸高高的大堤。刚上大堤，就看到对岸停着一艘货船，“看，就是那条船，船工正把泥沙卸到河里。”老黄说。

这段秦淮新河宽约100米，寒雨袭人，大堤上空空荡荡。为避免被船工发现，记者悄悄下了河堤，蹲在河边一人多高的灌木丛里，那艘货船马达轰鸣，正在将船舱内堆得高高的泥沙卸向河道里。

只见货船头朝向上游，停在河中心靠近对岸的位置。两个船工一左一右，站在两侧甲板上，手持长把铁锹，将船舱里的泥沙使劲向舱中间推铲，铁锹很特别，把手有两米多长。船舱高高的黄泥沙土越来越少。十多分钟后，船舱空了，货船掉头，向西开去。

这条货船的驾驶室外墙，用白漆刷着几个字：“苏盐货42625”。

老黄长年在秦淮新河上奔波，对抛泥货船的构造很熟悉。他告诉现代快报记者，货船两边是密封的空气舱，中间堆放泥土，舱底有一个小门，用钢丝绳连着，船工一拉钢丝绳，舱底的小门打开，泥沙就直接卸到河里了。“船工再拿着长把铁锹，站在甲板上，将舱里的泥沙推铲向中间的小门，沉入河里。”

时间:25日下午3点30分
地点:秦淮新河南岸边

在禁倒杂物的标语
边弃置泥沙

卸完泥沙的货船向西驶去，记者驱车沿堤上公路追去。前行100多米，河堤公路被一人多高的铁皮围挡封死，围挡内，秦淮新河里停着一艘大船，靠近船头位置，有一台大型长臂挖掘机。两节长臂连起来有十多米长，不停地深入河床，将河床黄色泥土挖上来，堆在旁边货船里，其中一艘就是刚卸完泥沙驶回来的货船。装着挖掘机的大船船舷上，写着“盐城港”几个大字。

随后，一艘十多米长的小货



船舱中间有个可以打开的小门



船工将船舱里的泥沙向船舱中间的小门推铲
现代快报记者 李雨泽 摄

按规定，河道施工挖出的泥沙绝不允许抛在河道内，运出去每方土的运费成本在30元左右。老黄称，一艘货船装泥沙近100方，倒向河里就能省下3000元。

现代快报记者走访附近的渔民，他们称，施工船向河里倒泥沙已有半个多月了，一直没人管。记者拨通南京市人民政府服务热线12345，工作人员做了详细记录，并表示立即转交有关部门展开调查。

【现场执法】 船主辩称以后会挖上来回填

11月26日上午，现代快报记者联系南京市秦淮河河道堤防管理处，介绍了秦淮新河有船工向河里抛泥沙之事，管理处主任景陈当即表示，立即调集执法人员，赶赴现场调查。26日上午9时许，执法人员赶到秦淮河边，大型挖泥船仍在作业，船工将河床下的黄土挖上来，用货船拖到附近河道倾倒。执法人员当即勒令立即停工，接受调查。执法人员查明，该工地项目叫京沪高铁220kV九龙变~南站变电缆线路工程，就是铺一条管线通往南京南站。船主丁某从中标单位南京市同力路桥建设工程有限公司手上拿到这个工程。

船主丁某称，这几艘船都是他的，挖泥船于11月18日进场，要在秦淮新河河床上开挖一道沟槽，宽5米，深7米，埋设一根口径3.6米的钢管。他承认将河床黄土泥沙挖到了附近河道。但他辩称，这些挖上来的泥土先抛在东侧的河道里，等沟槽全部挖好，埋设好管线，再将抛下去的泥土挖上来，重新回填到原来的地方。

对此，执法人员当即予以驳斥，怎么可能？挖出来的泥沙如果要回填，只可能堆放在岸边，不可能抛下河道，再挖出来，那

■货船中间有个小门，船工将泥沙铲向小门沉入河里

■报料人称，一船泥沙倒进河里能省下3000元运费成本

■面对执法人员，船主还辩称，以后会将泥沙挖上来回填

■天气

今天晴好继续
明起又是阴雨天

本报讯(记者 刘伟伟)好天气昨天开了头，但不会持久。今天全省大部分地区晴好继续，但明天起天气将再次转为阴雨，夜里沿江苏南地区将会飘小雨。从目前预报看，明天到这个周末，南京的天气都将持续阴雨。

晴好天气里，没有了白云的棉被，晴空辐射降温明显，所以今天早晨全省气温将再次跌至低谷，淮北地区的气温在-1℃左右。今天早晨南京的六合和浦口气温跌至0℃左右，不过白天气温回升比较快，今天南京的最高温将达到12℃，算是近期比较温暖的一天。

最近这段时间，一波波的冷空气，不仅让天气时阴时晴，而且温度也持续“低迷”。气象台专家说，这一周冷空气过程比较频繁，但暖湿气流也不甘示弱，所以每一次冷空气的到来，都会制造一场阴雨天气，不过雨水都不算大。明天夜里开始，沿江苏南地区将再次迎来小雨。

南京三日天气

今天 白天晴到多云，夜里多云到阴，偏南风3~4级，0℃~12℃
明天 白天多云，夜里多云到阴，南部地区有时有小雨，5℃~12℃
后天 多云到阴，4℃~11℃

■发布

到国际展览中心
体验奢侈品文化

南京首届国际奢侈品博览会近期开幕

英国圣夕(SUNSEEKER)游艇、美国罗特威(TOTORWAY)直升机、欧洲千万级皇室珠宝卡洛伊巴特拉(KLOYBATERI)、瑞士年代皇家钟表江诗丹顿珍藏系列……这些展品将在12月7日-10日亮相南京国际展览中心，这是昨天记者从南京首届国际奢侈品展览会组委会得到的消息。这一展会是由世界奢侈品协会、现代快报、江苏省收藏家协会、中国国际商会南京商会联合主办，得到了南京市人民政府会展办公室的支持。现代快报的读者将能在12月8日-10日免费一饱眼福。

让奢侈品不再高高在上，通过展览让南京更多的市民近距离体验、了解奢侈品文化，这成为举办南京首届国际奢侈品展览会的初衷。来自主办方的消息显示，在南京国际展览中心2万平米的展厅内，将会汇聚127家参展商，来自世界各地的奢华品牌将会展出600多种不同品类的奢侈品，为南京热爱时尚、追求品质生活的消费者奉上一场视觉盛宴。

在展会中亮相的不仅有私人豪华飞机、游艇、名表、名酒、珠宝等传统奢侈品，还有酸枝木、花梨木、紫檀木、黄花梨木家具等贵重收藏品。江苏省收藏家协会会长徐湖平认为，本次展会作为南京首届国际奢侈品展览会意义重大，“生活更好了，我们也需要更好品质的用品。”

世界奢侈品协会中国代表处首席执行官欧阳坤表示，本届展会不仅仅是商品的展示，更是奢侈品文化历史的展示。为了让奢侈品文化更生动，展会现场安排的多场表演值得期待，如现场演奏价值200多万元的施坦威钢琴音乐会、通过沉香专家进行“香道表演”讲解香道知识、高端红酒品鉴会等。欧阳坤说，从奢侈品市场的发展来看，他很看好南京的城市消费潜力。不盲从、理性节制的消费心态让南京消费者更容易领略奢侈品文化的内涵，“南京奢侈品消费理念根基很好，这样的理念值得传播。”

现代快报记者 何冬蕾